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INTERPELACJA 

 

w sprawie zakupu i montażu kabin akustycznych we wszystkich miejskich szkołach podstawowych. 

 

UZASADNIENIE 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 w związku z rosnącymi wyzwaniami dotyczącymi zapewnienia odpowiednich warunków do 

nauki oraz pracy w miejskich szkołach, zwracam się z uprzejmą prośbą o rozważenie zakupu i 

montażu kabin akustycznych (tzw. „silent boxów”) w szkołach podstawowych na terenie naszego 

miasta. 

 Interpelacja ta powstała zarówno w oparciu o moje własne doświadczenia zawodowe jako 

pedagoga i nauczyciela, jak również w oparciu o liczne rozmowy oraz opinie dyrektorów szkół i 

nauczycieli, którzy na co dzień mierzą się z problemem nadmiernego hałasu oraz braku odpowiednich 

przestrzeni do pracy indywidualnej i spokojnych rozmów z uczniami oraz rodzicami. 

 Problem nadmiernego hałasu w szkołach jest dziś dobrze udokumentowany i potwierdzony 

badaniami. Poziom hałasu w placówkach edukacyjnych często znacząco przekracza normy komfortu 

akustycznego, co negatywnie wpływa na koncentrację uczniów, efektywność nauczania oraz 

dobrostan psychiczny zarówno uczniów, jak i nauczycieli. 

 W odpowiedzi na te wyzwania coraz więcej samorządów w Polsce wdraża nowoczesne 

rozwiązania akustyczne. Przykładem jest Mikołów, Inowrocław, Warszawa, Sopot, Gdańsk, gdzie 

kabiny akustyczne zostały wprowadzone w wielu szkołach podstawowych jako element miejskiej 

polityki oświatowej. W Gdańsku rozwiązania tego typu funkcjonują już w konkretnych placówkach 

i są wykorzystywane do pracy indywidualnej oraz wyciszenia uczniów, natomiast w Sopocie 

stanowią część szerszych „stref ciszy” wspierających dobrostan uczniów. Jednocześnie inne 

samorządy – jak Inowrocław – analizują możliwość ich wdrożenia na poziomie działań rady miasta. 

 

 

 



 

 Kabiny akustyczne stanowią nowoczesne i stosunkowo szybkie rozwiązanie, które pozwala 

na: 

 stworzenie wyciszonej przestrzeni do indywidualnej pracy ucznia, 

 prowadzenie zajęć terapeutycznych oraz wsparcia psychologiczno-pedagogicznego, 

 ograniczenie stresu i przebodźcowania uczniów, 

 poprawę ogólnego klimatu akustycznego w placówce, 

 zapewnienie komfortowych i dyskretnych warunków do spotkań nauczycieli z rodzicami, co 

ma szczególne znaczenie przy omawianiu kwestii wychowawczych, edukacyjnych czy 

sytuacji wymagających poufności. 

 Podkreślam, że inwestycja w poprawę warunków akustycznych to nie tylko kwestia komfortu, 

ale także realnego wpływu na efektywność nauczania, zdrowie uczniów oraz jakość komunikacji na 

linii szkoła–rodzic. Wdrożenie pilotażowego programu mogłoby stanowić racjonalny i nowoczesny 

krok w kierunku poprawy jakości edukacji w Ciechanowie. 
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Michał Rząsiński 

Radny Rady Miasta Ciechanów 


